

也曾有相恋之苦 有情人终成眷属

历经三年波折，巴西足协终于官宣安切洛蒂执掌巴西队教鞭

记者 尹成君

北京时间5月13日凌晨，巴西足协正式宣布65岁的意大利名帅安切洛蒂成为巴西国家队新任主教练，合同签至2026年世界杯结束。这一决定不仅打破了巴西足球多年来仅由本土教练执教的传统，更展示了这支曾经的世界杯冠军球队在经历多年低谷后，试图通过国际化改革来重振雄风的决心。

这段“姻缘”波折多

在近年安切洛蒂执教皇马期间，总是有一个“第三者”的

身影若有若无地出现，它就是巴西足协。

巴西足协的邀约，也是安切洛蒂在本赛季战绩不佳后决定离开皇马的最终原因，他很想去大西洋的彼岸，去桑巴热舞的国度完成人生当中最后的挑战。

安切洛蒂与巴西足协的接触要早于2022年，当时他就已经口头承诺，自己在2023年与皇马合同到期后就执教巴西国家队。

可是风云突变，非常青睐安切洛蒂的巴西足协主席罗德里格斯被部下弹劾并解职。虽然在国际足联的交涉下，罗德里格斯恢复原职，但是聪明的安切洛蒂早已嗅到了不安的空气，再加上此时的皇马顺风顺水，最终他选择与皇马续约三年，合同2026年到期。

失望之余，巴西足协只能聘请本土主帅多里瓦尔，结果在1:4惨败给阿根廷队后，这位名不见经传的教练被

解雇，安切洛蒂的名字再次从罗德里格斯的口中说出。

这一次，巴西足协吸取上一次的教训，没有大张旗鼓地公开与安切洛蒂谈合同，而是保持着理性与尊重，一步步谨慎地进行谈判。在协议差不多达成之时，也正是皇马在国王杯输球之日，因此安切洛蒂也不再掩饰自己内心的想法，向弟子们公布了自己的未来。

但此后皇马就安切洛蒂何时离任与巴西足协的期望产生分歧，巴西足协甚至一气之下不打算签约安切洛蒂。事缓则圆，通过两周的谈判后，靴子终于落地。根据协议，安切洛蒂将带领巴西队征战2026年世界杯，如果成绩上佳，甚至将带队至2030年世界杯，那时他将年满71岁。

在集齐了五大联赛冠军和五座欧冠奖杯后，他将向自己未知的领域世界杯发起挑战。这可能是安帅的绝唱，因为在数年后离开巴西帅位时，他将开启悠闲的人生时刻。

人生最后一桶金

当然巴西足协不会亏待他，1000万欧元的年薪让他成为目前薪水最高的主教练，虽然比不上曾经的里皮与曼奇尼，但是想想法国和阿根廷世界杯冠军教头德尚与斯卡洛尼才拿350万欧元年薪，就知道巴西足协下了多大的血本。

这是巴西队历史上第四名外籍教练，热爱桑巴的巴西在足球方面并不相信外国人，但是安切洛蒂除外。他与众不同，知道用不同的方法去发挥球员的最大潜能，众多巴西球员如维尼修斯、罗德里戈、米利唐，都在他的手下成长为能独当一面的巨星，这一点，连目前最有见地的巴西教练都做不到。

巴西足球曾以华丽的“桑巴风格”闻名，但近年来青训体系过度商业化，年轻

球员过早登陆欧洲，导致技术同质化。如今的巴西队更接近欧洲化的实用主义，失去了传统的创造力。内马尔淡出后，维尼修斯在国家队表现低迷，在俱乐部与国家队表现的落差成为舆论焦点。

如何重塑球队风格，平衡天赋与战术纪律，是安切洛蒂的首要课题。

下个月迎来初考

安切洛蒂擅长根据球员特点调整阵型。在皇马，他通过442阵型弥补中锋的空缺，以双后腰保护防线；在巴西队，他可能沿用4231或433阵型，强化边路突破与中路渗透相结合。南美世预赛的高强度对抗与密集赛程要求球队战术简洁高效，安切洛蒂需在保留巴西球员技术优势的同时，注入欧洲化的攻防转换节奏。

作为多年以来巴西队的首位外籍教练，安切洛蒂需要融入“桑巴”足球文化，赢得球员信任。他温和的个性与“老好人”式管理风格，曾经成功地调和皇马更衣室的矛盾，这一特质其实也是巴西足协最看重的，这对个性独立、散漫的巴西队员至关重要。据悉，巴西足协赋予了安切洛蒂全部主导权，不进行干预，这为安切洛蒂大刀阔斧进行变革扫清了障碍。

6月，巴西队对阵厄瓜多尔队与巴拉圭队的两场世预赛将成为安切洛蒂的初考，球迷期待看到这支球队的战术层面有立竿见影的改变。

巴西队的终极目标是2026年世界杯冠军。如果成功，安切洛蒂将成为首位包揽五大联赛、欧冠与世界杯冠军的教练，奠定其“历史第一主帅”的地位。

安切洛蒂必须将欧洲的整体足球思维与巴西的天赋足球融合，这也将是巴西足球近年来最大的转变，2026年世界杯的倒计时已开始，桑巴军团的命运，此刻系于这位意大利老帅之手。

人生如棋局，落子无悔。安切洛蒂郑重地落下了布局巴西的这枚棋子，他将带着球迷的期望走下去。

安切洛蒂指世界杯冠军奖杯。

资料片 IC photo 供图

编辑：马纯潇 美编：刘燕 组版：侯波

“讲文明树新风”公益广告
新时代美德健康生活方式

齐鲁晚报

低碳生活

绿建未来

